Mardi 18 avril 2003, nous sommes quelques pilotes au déco du Mercou (dans le Lot) avec un vent bien travers, assez fort, mais aussi avec de bons gros thermiques...

Vu la dérive c'est des conditions pour rentrer chez moi, à une quinzaine de kms d’ici !

Laurent, excellent pilote local, est déjà satellisé et part vers de nouvelles aventures...il m'énerve!

Enfin un créneau décollable, feu, direct dans une aérologie turbulente, les thermiques sont "virils", pas organisés, hachés par un vent fort; quelques minutes désagréables pour accrocher un bon noyau, que je décide de dériver dans des combes assez peu accueillantes...évidement, dés que je suis en position plus favorables.. déconcentration et je suis limite de faire un tas 5 km derrière le déco ! En plus Laurent annonce un plaf à 2400 m (on est en plaine, le déco est à 317m)...ça motive! 

Reconcentration, raisonnement sol, et + 1m/s à 150m/sol, je ne le sais pas encore mais c'est parti pour un de mes plus beaux vols dans le secteur...

Quelques centaines de mètres plus haut, tout s'organise, le vol devient tranquille; vers 1300m je sens nettement de l'air plus froid, le vario chante ( + 4m/s), le thermique est large, très bien organisé un régal, avec l'altitude la vue commence à être superbe. J'arrive sur Souillac , vertical la maison de Jean-Hugues, nouveau parapentiste local, qui vient de nous rejoindre au club. 

Devant : les pechs et les combes d'Orliaguet, le circuit de Barbeyroux (superbe piste de Moto-cross), derrière le petit village d'Eyvigues et à coté...mon chalet et le prés où je vais poser... Vers l'ouest la magnifique vallée de la Dordogne s'étire avec ces singles… merveilleux!

Transition vers ma maison, Laurent annonce qu'il c'est fait poser à Sarlat... Je survole tous ces petits pechs (petites « montagnes » locales) avec mes circuits VTT, coins à champignons, truffes et autres douceurs locales ! Un peu plus loin le manoir d’Eyrignac et ces jardins à la française.

Vertical de chez moi à 1500m…heu finalement je vais continuer un peu !! en plus je suis dans un bon 6m/s qui me propulse à 2485m (mon plaf du jour)… je me maudit un peu de ne pas avoir d’appareil photo ! Feu vers Sarlat, au passage je survole Sté-Nathalène et l’école de ma fille, c’est la sortie, y’a plein de voiture, mais je doute qu’elle me voit ??

Arrivée sur Sarlat, blabla ..avec Lolo et Martine qui nous fait la récup, j’ai froid, mais gaz !

La route est toute tracée, il suffit de suivre la Dordogne et ces châteaux… sur ma gauche, Castelnau, Beynac, les Milandes… Sur ma droite Commarque, un peu plus loin je distingue la vallée de la Vézère …si, si, vous connaissez…l’abri de Cro- Magnon, les grottes des Eysies !

Cette région berceau de l’homme est superbe…

Heu, question vol, je transite en zérotant autour de 2000 m depuis un moment… et j’arrive dans un coin que je connais moins. En plus je commence à descendre…en fait j’arrive vers St-Cyprien et vous savez quoi…c bôô ! En plus y’a un site de vol pas loin et justement j’aperçois 1 puis 2…non 4 voiles en l’air…gaz vers le site, j’y arrive à 1300m, pour raccrocher et être satellisé dans le vario du jour + 7 m/s ! Feu dans la dérive, j’annonce à la récup que j’sais pas trop où je suis , c’est l’endroit où la Vézère je jette dans la Dordogne (en fait, Limeuil).

Il est déjà tard, Bergerac et ça CTR ne sont pas loin, je me laisse glisser jusqu’à la sortie de Lalinde.

Super vol, face au soleil, au dessus de « mes terre », à des altitudes assez rares pour la région…

Laurent et Martine arrivent, j’ai même pas encore plié mon aile…efficace les récups Castelnau Vol Libre !

