VIROLES Laurent

MOURNETAS Vio
06.81.57.20.15

POURQUOI ATTENTRE LE PRINTEMPS ?

Date du vol : 5 Décembre 1999

Aile : Bi DUPLEX
Météo : traîne NO 1 à 2/8ème Cu.

Décollage : Floirac

Vol : Vario max +3, mini –3.   Plaf 1280 QNH à 14h, 1390 à 16h

Atterrissage : Marroule, commune de Martiel, intersection D79 – D911

Distance : 60 Km

Durée : 2h30

Dimanche 5 décembre, midi, ouverture des volets, putaing quel ciel !

A fond vers le décollage après un en-cas vite avalé… En arrivant on aperçoit Anne, Kévin, Jean-Marie et Nicolas satellisés sous un gentil cumulus…

Décollage énervé, gain 380 mais les copains ont déjà décalé, nous n’avons plus que les miettes du cycle thermique mais une rue s’est formée direction Gramat… Début de vol difficile, de tous petit varios nous maintiennent entre 200 et 400 mètres sol jusqu’au camp militaire désaffecté de Virouloux que nous survolons en dérivant un zéro positif, Vio est contemplative mais participe activement au pilotage sellette. Génial de voler ensemble…

Gramat, 80 m sol (…). Comme dans un rêve une buse (chez nous tous les oiseaux sont des buses !) m’indique un thermique à 80 m à l’ouest. Merci, et +3 m/s jusqu’aux barbules.

A 1280 QNH. Calme et sérénité. Kévin et les copains sont très bas devant et un trou bleu les rappellera au sol… Jean-Marie quant à lui s’était mis en attente mais le retour vers nous ne lui réussira pas. Merci pour cette envie géniale qui unit ce club : voler ensemble. Ce geste me touche plus qu’un vol de 100 bornes…

Bref pour nous pas question de poser, option différente, changement de rue par l’ouest ou un cumulus intermédiaire nous permet une transition aisée, Espédaillac, replaf à 1340 QNH, le plafond monte… Feu sous la rue puis replein  à St Sulpice avant de traverser les gorges du Célé… pour rattraper une nouvelle rue de nuage. Opération scotch à taux de chute mini, pendant plus de 15 km sous cette rue… Vio a très froid aux mains et aux pieds, quelques kilomètres après Cajarc, nous quittons la rue pour une longue glissade, nous survolons St Jean de Laur, Puyjourdes pour tout compte fait décider de poser à Marroule, intersection D 79 et D 911 sous l’œil avisé de 2 gendarmes en faction à ce carrefour.

Un grand merci messieurs de nous avoir déposer au café le plus proche dans votre navette bleue, et chauffée. (Gag : nous n’avions emporté ni sous, ni téléphone portable mais le patron du café avec une grande gentillesse nous permit de téléphoner et de boire un bon café après ce vol partagé…

Le 5 Décembre, qui l’aurait crût ?

Vio et Laurent.

CASTELNAU VOL LIBRE

VIROLES Laurent

MOURNETAS Vio

06.81.57.20.15

VIVEMENT LE PRINTEMPS

DATE DU VOL : 9 février .





 

AILE : BI DUPLEX (rouge et blanc)

METEO : traîne NO à O, vent 15 km/h à Floirac, 35 à 40 à Baraqueville. 

Cumulus 2/8 à 3/8èmes. Plafond : 1350 Qnh  à 14h, 1450 à 16h.

Décollage : 13h à Floirac, Posé à 17h30 à Baraqueville. Distance parcourue : 94 Km.

ACTION : Mardi 8 février, prévis météo, énervement, coups de fils aux copains, RDV mercredi midi au déco.

Mercredi : au déco, c’est clair, Vio, ses 16 vols (t’es un menteur j’ai pas 16 vols, mais 17 c’est très important à ce niveau là !!!) et sa Groove (rouge grâce à Olive : donc ça vole mieux), ne peut pas voler seule (dommage). 

Les conditions sont sympas mais sans plus car les cum semblent s’aplatir. On sort quand même le bi (je sens qu’il va falloir que je supporte Lolo pendant un temps certain). Hervé se met vite en vol sous sa Bonanza (joueur blanc), Jean-Marie nous assiste pour décoller puis se met en vol sous sa Bonanza (joueur bleu) également. Seul Pilou est retenu au sol par une contrainte matérielle (et feuillue). 

Début de vol difficile, les thermiques sont teigneux et petits, plusieurs fois nous passons sous le relief (coup de gueule du pilote « Qu’est ce que tu fous, t’aurais pas pu me dire que des buses montaient à l’Ouest du site ! » Ah bon ça sert à ça un passager ?!) mais au bout d’une heure, enfin le bon cycle et on s’extrait tous les quatre (m’enfin c’est pas trop tôt)…

Plaf sur Miers, en effet, la masse d’air est encore mal organisée, heureusement que nous volons à plusieurs pour optimiser nos montées (j’apprends à enrouler, j’ai encore du mal à savoir de quel côté mais j’ai un pilote pour ça) et transitions… Un peu de calme (essais de photos sur les copains), analyse : N/O en basse couche et plus ça monte  (comment veux-tu que j’arrive à prendre de chouettes photos si tu enroules en même temps !) plus c’est Ouest, les rues d’ailleurs s’alignent en Ouest.

Ca continue, replaf sur Bio, au nord de Gramat et, tiens, Hervé a disparu. Il a décidé de dériver S/E, bon. Nous voilà maintenant dans une situation difficile, notre cum se désagrège, Jean-Marie est à l’agonie sur notre nord et Hervé idem à notre sud… On garde notre zéro positif moyenné à l’alti le temps que Jean-Marie et Hervé se fassent rappeler au sol. Dommage(je vous avais pourtant prévenu les voiles rouges ça vole mieux !).
Mais ça repart, un cum se forme devant nous, gaz et plaf à 1350 qnh sur Assier, contemplation, plaisir de voler avec Vio, petite moitié du bi fermé (même pas peur), réveillé ! Transition et déjà on aperçoit Figeac que l’on laissera au Nord. Point bas, 100 m sol, petit bip, montée chirurgicale dans des petites bulles, puis ça s’organise à nouveau et c’est du plaf que l’on contemple le château de Capdenac (trop beau, ça vaut la photo, juste un peu plus malade après). Magnifique… La rue devant nous aussi, et pour la première fois du vol, taux de chute mini et plaf pendant vingt kilomètres, jusqu’à Montbazens. Chocolat ? (parce qu’en plus il faut le nourrir cet oiseau là !) Oui, merci… Car cette fois, on a tout prévu, du chocolat, des chocos deux téléphones portables, une radio et un accu de secours (et des sous pour le chocolat chaud)… Mais Vio a quand même froid (mais c’est pas graaave !)…
Montbazens, transition sur la rue d’à côté et replaf à 1450 dans un vrai thermique à plus 3 (beurk).
On s’applique à rester au plafond pour traverser les gorges de l’Aveyron et on décale plus au sud afin d’éviter l’aérodrome de Rodez… Nous sommes à 800 Qnh, on enroule peu jusqu’à Colombiès… 200 m sol, à peu près épuisée, Vio (dis c’est quand qu’on arrive ?) aimerait qu’on se pose mais j’arrive à la motiver en argumentant que poser dans un bled sans bar… pas de chocolat chaud ! (bon d’accord, bon argument mais ce qu’il le motive le plus : les 100 km). Et au loin on voit Baraqueville… Il est 17 h, on enroule quelques bulles et dès que le gain est suffisant, feu sur un 1er grand champs à l’ouest de la ville, 250 m sol, PTU, surprise, marche arrière ou presque… Vu les conditions et la quantité de grille pains, on opte pour un champs beaucoup plus grand à l’Est de la ville…

Re PTU, détrimage, gestion du stress… « tu t’affoles pas, tu t’accroches aux écarteurs et tu gardes la position quoi qu’il arrive » !?? (NO PROBLEM confiance totale dans le pilote) et posé nikel… (j’avais raison). Sauf qu’on a toujours le bi sur la tête et qu’il faut l’affaler (moins drôle). Ca y est, une petite trace dans le champs mais tout est ok…
Pliage, petite marche (400 m), café, récup, Merci Pilou, Hervé et Jean-Marie qui arrivent déjà !

Retour dans une ambiance de fête qui continuera tard dans la nuit.

Cette fois c’est sûr, le potentiel est énorme… N’hésitez pas à nous contacter et venez voler avec nous !

Laurent, Vio.
