
Saujac – Gramond

Date:

dimanche 13 juin 1999

Déco: 

Saujac, 17h50’

Aérologie:
N-O. Assez fort, 

faiblissant en soirée.

Varios:
max: + 4,5m/s, mini: - 3,8m/s

Altitude max:
2110m.

Durée du vol:
1h45’

Distance: 
46 km.

Pilote:

Laurent Viroles

Sac “actif”:
Jihem “casque à boulons” Mas
Voile:

Firebird Monster

(merci au club de Cajarc)
Fin d’après-midi, déco de Saujac  après une sieste réparatrice on décide de se mettre en vol...objectif  barbules.

Déco tranquille, dans un passage thermique, puis qqls minutes devant le déco; et feu sur Damien de Cahors qui monte plein pot en avant du site. Et c’est parti pour les “ronds”, coté gauche...

Pas de problèmes, tout à gauche...

Tiens, j’ai le vario dans l’oreille...oula, il va falloir faire attention aux lunettes, elles frottent sur le maillon des écarteurs...

Zut, j’ai les écarteurs pile poil entre les canines!!!

En plus le commandent de bord ne comprend rien au fonctionnement du vario et il l’entend pas...OK...position max pour le son...moi ça va, je l’ai à 3,58 cm de l’oreille gauche, je le capte 10/5...

Bon, malgré tout on monte, mais on a du mal, nouveau bi, nouveau vario...trop de Marié-Blizzard ? Je sais pas, mais on le perd vers 1000m. Feu dans la dérive où on ne trouve pas grand chose. 300m/sol, 200m/sol...pour les barbules, c’est pas gagné! 70m/sol dans les environs de Ste-Croix...bip bip bip...(finalement le chef c’est habitué au vario) on raccroche un bon 2m/s qu’on enroule... à gauche. Et c’est parti pour ma leçon du jour ou comment optimiser un thermique à 70m/sol qui vous dérive sur une combe imposable...on monte vite, propre, efficace. Le boss en oublierai presque de respirer...beaucoup plus haut on croise une voile solo qui apparemment monte mieux que nous, feu sur lui...on essaye d’enrouler à droite...mais c’est pas terrible...

Au fait avec tout ça on est déjà à Villefranche de Rouergue sous un superbe cumuls, il est tellement beau qu’on va y rester plus d’un quart d’heure à essayer de monter aux barbules...

Il manquera toujours une cinquantaine de mètres...se sera pas faute d’avoir essayer!

Menfin vu qu’on est pas d’ici, feu sur Rieupeyroux, où on raccroche pour enrouler à gauche ( ne lui en parlai pas, mais c’est peu être politique en ce jour d’élection Européenne! ).

Philou qui nous fait la récup est juste en dessous de nous, il a du mal à suivre dans les transitions...un bi avec un gros et du météo, ça envoie fort...

Bon, il est déjà 19 heures, les cumulus sont de moins en moins nombreux et actifs, on arrive quand même à refaire un plein sur Rieupeyroux. Feu vers le S-E, c’est pas trop actif on descend lentement mais sûrement.

Nouvelle leçon de mon Maître sur le choix de l’atterrro: « Tu choisis un terrain dégagé, à l’abri des turbulences, le plus plat possible...celui là sera super »,  OK pour ce choix, il y a encore du vent, mais ce biplaceur , je lui confie ma fille les yeux fermés.

Je me demande si j’ai raison vu sa tête ?

Et on pose nickel, malgré le “terrain plat” qui ferait une superbe pente école !

